

潍坊首届插花员茶艺师开考

用工缺口很大, 供不应求

本报11月25日讯(记者 秦昕)25日上午,潍坊市首次插花员茶艺师考试在福寿街一茶楼举行。据了解,随着茶文化和插花艺术的普及,插花员和茶艺师的工资水平也水涨船高,但是目前潍坊插花员和茶艺师的缺口仍然很大,出现供不应求的局面。

据了解,目前在潍坊从事插花、茶艺工作的各约有千人,而这些人中,拥有专业资格证的人却很少。为满足社会需求,进一步提高插花员与茶艺师从业人员的技能,为了能够完善潍坊市插花员和茶艺师的从业技能,举行首届插花员和茶艺师资格考试。

经过了一轮笔试考试过后,共有来自不同单位的1名插花员和7名茶艺师进入实际操作考试。考场共有四名评委,考生按考号依次进入,考试分为口试和实际操作两部分。25日,记者在现场看到,茶艺师的考试程序繁琐,考试要求严格。

在现场记者见到,刚学习茶艺半年的王志丽正在考试现场展示茶艺。来自日照的王志丽展示的茶艺是铁观音。由于潍坊喜欢喝铁观音的人较多,所以准备铁观音作为实际操作考试。

王志丽按照考试要求进行洗杯、润茶、冲水等程序,手法表现的非常娴熟。

记者了解到,由于本次插花员和茶艺师考试为潍坊市首次考试,目前很多前来考试的考生都是从业人员,但是也有不少茶艺爱好者,为了提升生活品味,也开始学习茶艺,取得茶艺师从业资格。



25日上午,潍坊首届茶艺师技能考试在茶馆拉开帷幕。图为参赛选手正在展示茶艺。 本报记者 吴凡 摄

有些已具备相当水平, 但考证的少

据潍坊市考试中心的工作人员介绍,目前潍坊市的茶楼、酒店中从事茶艺的工作人员大部分都没有考取茶艺师资格证,有的从业人员可能已经具备茶艺的水平,但是经过资格认证的却很少。“像初入行者可能只具备初级的鉴别茶叶种类、简单冲泡等基本技能,这些人的工资每月可能只有两三千元左右。”工作人员介绍,“级别再高一点的,就上升到茶艺表演、鉴赏甚至艺术的层次了,这些人的工资高的每月能达到七八千元左右。”

除了茶艺师考试之外,插花员考试

也在同步进行。记者了解到,本次插花员考试只有一人报名参加,是来自四川成都的姑娘李燕。

李燕从事插花已经6年,两年前跟随丈夫来到潍坊,继续从事插花工作。“插花员资格证在成都很普遍,一般干了5年的人都会去考资格证。”当她知道潍坊要进行插花员考试之后,就马上报名参加,没想到前来考试的人特别的少。

工作人员告诉记者,目前潍坊的花店内持有插花员从业资格的人很少,缺口仍然较大。

本报记者 秦昕

【花絮】

考试中唯一的男子

只学了一个多月就来考

往常在茶楼中见到的茶艺师一般都是清一色的女子,而在潍坊的首次茶艺师考试中,记者见到了唯一的男子,也是茶艺师考试中年龄最大的考生,孟祥军。

今年33岁的孟祥军是一名心理咨询师,平时他就非常的喜欢茶艺。他告诉记者,心理咨询师需要在一个比较安详的工作环境下,而这同茶艺的环境基本相同。因为喜欢茶艺,孟祥军在平时的喝茶过程中,体验到了不少解决心理难题的办法。

对于此次报考茶艺师,孟祥军告诉记者,他希望通过专业茶艺师的学习,把茶艺传授给心理求助者,让他们在茶艺的过程中,解决心理难题。

孟祥军展示的茶艺是龙井茶,根据考官要求,开始洗杯、润茶、冲水等,由于是第一次进行考试,孟祥军表现非常紧张,在操作的过程中,多次打翻了茶杯。评委就让他慢慢静心的去做,之后孟祥军就平稳了不少。

在操作的过程中,评委提问“在中国的绿茶分为哪几类”,略作思考之后,孟祥军开始回答“杀青、揉捻”,随即考官打断他说,“刚才回答的是加工步骤,请回答中国绿茶的类别”,孟祥军就挠了挠头告诉考官由于不是专业,目前只是知道有日照绿茶。

考试结束之后,孟祥军表示考试发挥很不理想,“没什么把握,只学习了一个多月,很多茶叶的种类都不清楚。”

本报记者 秦昕

配电箱上有了“装饰画”

25日,在福寿西街与和平路交叉路口西侧,一位工作人员正在给路边的配电箱画装饰画。记者看到,被装饰一新的配电箱已不是之前单调的颜色,而是色彩斑斓,有了主题的装饰画。

据了解,为给创意西街增添更多的活力,福寿西街(和平路-向阳路)路段的配电箱、垃圾桶、楼房侧面都将画上不同主题的装饰画,该工程预计下月初将全部竣工。

本报记者 吴凡 摄影报道



计量服务走进院校街社区

“以后要好好关注计量进社区”

计量服务社区行

本报11月25日讯(记者 秦昕)24日,由本报联合潍坊市计量测试所举办的“计量服务社区行”活动来到院校街社区,上百位市民拿着血压计、人体秤等设备等待检测。经过活动地点的市民发现有这样的活动,表示会好好的关注计量进社区活动。

24日上午,裴建波是第一个来到活动现场的,他是从报纸上看到这个活动

的,家里父母平时都经常地用到血压计,就想着给父母一个放心,“以前从来不知道血压计也要经常检测,从报纸上看到有这个活动,就过来想让工作人员给好好检测”。由于上午还有其他的事情要处理,就早早的来排队等着检测,没想到是第一个到达的。

经过检测发现裴建波的血压计比较正常,拿着血压计的裴建波告诉记

者,这下老人用着放心了,作为子女的也放心了。

上午11点50,家住公交总公司的李女士正好路过活动现场,发现好多人围着就过来看看究竟,当知道是计量仪器进行免费检测的时候,就想着把家里的血压计也拿过来检测。可是当得知马上就要结束了,李女士就追着问什么时候再检测。

当李女士得知活动不定期进入各个社区,拉着工作人员的手说,以后要好好关注计量进社区活动,哪里有活动就去哪里检测一下,这样一家人用着都舒坦。

钱包丢在电动车下

内有三千元现金还有购物卡支票

本报11月25日讯(记者 董惠 通讯员 姜楠)“钱包里除了现金,还有各种账单收据、支票等,价值得有百万元,如果找回不来了,损失可就太大了。”11月25日上午十时左右,在寿光全福元购物中心前,失主徐女士谈起上午发生的丢包经历,仍心有余悸。幸运的是,一个小时后,城管人员王茂岗将钱包送还到徐女士手中。

据徐女士介绍,25日上午8时40分左右,她在全福元购物中心超市购物后,骑电动车离开。可能此时没注意,钱包不小心从斜挎的背包里掉了出来。到家后,徐女士才意识到钱包丢了。徐女士说,自己是名财会人员,由于包内除了现金外,还有极为重要的支票、账单收据等贵重物品,价值百万元,在发现丢失后,着急之余,她也赶紧发动全家沿走过的路线寻找。

正在此时,接到了城管队员王茂岗的电话,告诉她钱包找到了。原来,当时城管队员王茂岗正在执勤,经过购物中心时,发现了一辆电动车下面有一个黑色女士钱包,“以前捡到钱包,往往是小偷作案后丢掉的,没想到,打开后包内还有现金和各种证件、卡片。”王茂岗估计失主很快会回来寻找,于是在捡到失物的地方原地等待,其他队员到附近打听,并到购物中心服务台登了失物招领启事。但一个小时过去了,王茂岗并没有等到失主。

“当时也是担心失主着急,想尽快联系上,于是我们翻了一下钱包,想找出一些失主信息。”最终王茂岗通过一个身份证复印件上的联系方式找到了徐女士。在核对信息之后,王茂岗将钱包还给了徐女士。

经确认,徐女士包内的证件和钱物均未遗失。



徐女士握着城管队员的手连声感谢。

花絮

担心过了这村就没这店喽

24日上午,潍坊市遇到了强降温,而在院校街“计量服务进社区”活动地点,活动还没有开始,已经有不少居民早早的在寒风中等待着。王建青就是在这里早早等待着的一位。

家住院校街社区的王建青从事医疗工作,会医疗器械非常重视,每年都会去检测一次,“以前计量所办公地点没有搬的时候,我还能坐着公交车去检测,后来计量所搬地方了,

就让我儿子带着我去检测。”王建青一直称赞说,“这个活动真是太好了,用着检测准确的血压计心里舒坦”。

王建青正在排队的时候,计量所工作人员正在为一名张先生检测血压计,发现张先生的血压计接口处已经断裂,眼看着就错过了这次免费检测活动,张先生脸上满是遗憾。这时候王建青告诉张先生在路口有个可以维修血压计的,王建青告诉张先

生,“快去换个管子再来测测,过了这村就没这店喽”。

半个小时之后,张先生再次回到活动现场,“还好你们还在,快帮我看看血压计怎么样。”经过计量人员检测之后,张先生的血压计基本正常,为了能帮助张大爷记清楚血压计的数值,工作人员特意在血压计上贴了误差纸条,以防读数误差。

本报记者 秦昕